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ПАО «МОЭСК»

2-й Павелецкий проезд, д. 3, стр. 2, 
г. Москва, 115114

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
о назначении административного наказания по делу

об административном правонарушении 
№ 4-14.31-196/77-19

13 марта 2019 года                   г.  Москва

Я, заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной 
службы  по  г.  Москве  (...),  рассмотрев  протокол  и  материалы  дела 
об  административном  правонарушении  №  4-14.31-196/77-19,  возбужденного 
в  отношении  должностного  лица  ПАО  «МОЭСК» —  начальника 
Юго-Восточного  отделения  по  реализации  услуг  транспорта  электроэнергии 
Московского  управления  Энергоучета  —  филиала  ПАО  «МОЭСК»  (...), 
в  присутствии  (...), уведомленного  надлежащим  образом  Определением 
о  назначении  времени  и  места  рассмотрения  дела  №  4-14.31-196/77-19 
об административном правонарушении (исх. от 28.02.2019 № ЕП/9142/19), 

УСТАНОВИЛ:

Протоколом № 4-14.31-196/77-19 об административном правонарушении 
от  28.02.2019  (исх.  от  28.02.2019  №  9144/19)  зафиксирован  факт 
административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 14.31 
КоАП РФ. 

Событие административного правонарушения и его квалификация. 
Решением  Управления  Федеральной  антимонопольной  службы 
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по г. Москве (далее — Московское УФАС России) от 15 марта 2018 года по делу 
№  1-10-242/77-18  о  нарушении  антимонопольного  законодательства 
(исх. № НП/12261/18 от 15.03.2018) установлен факт нарушения части 1 статьи 
10  Федерального  закона  от  26.07.2006  №  135-ФЗ  «О  защите  конкуренции» 
(далее  —  Закон  о  защите  конкуренции),  выразившегося  в  злоупотреблении 
доминирующим положением на рынке оказания услуг по передаче электрической 
энергии  в  границах  г.  Москвы  (в  пределах  территории,  охваченной 
присоединенной  электрической  сетью  ПАО  «МОЭСК»),  путем  составления 
актов  о  неучтенном  потреблении  электрической  энергии  от  19.03.2015 
№№  БУ/11/ЮВОРУ-МУЭ-Ю,  БУ/12/ЮВОРУ-МУЭ-Ю  при  отсутствии  на  то 
оснований,  предусмотренных  Основными  положениями,  а  также  путем 
неверного  расчета  объема  безучетного  потребления  электрической  энергии 
по  актам  о  неучтенном  потреблении  электрической  энергии  от  19.03.2015 
№№  БУ/11/ЮВОРУ-МУЭ-Ю,  БУ/12/ЮВОРУ-МУЭ-Ю,  что  привело 
к ущемлению интересов ООО «Торговый дом Потёмкинъ». 

В  адрес  Московского  УФАС России поступили заявление  и  материалы 
ООО  «Торговый  дом  Потёмкинъ»  (вх.  №  53462/17  от  02.11.2017), 
при  рассмотрении  которых  Московским  УФАС  России в  действиях 
ПАО «МОЭСК» были выявлены признаки нарушения Основных положений.

Приказом  Московского  УФАС  России от  12.02.2018  №  31 возбуждено 
дело № 1-10-242/77-18 по признакам нарушения ПАО «МОЭСК» части 1 статьи 
10 Закона о защите конкуренции.

Рассмотрев  представленные  материалы,  а  также  доводы  и  возражения 
сторон по делу, Комиссия  Московского УФАС России по рассмотрению дела 
№ 1-10-242/77-18 о нарушении антимонопольного законодательства установила 
следующее. 

ПАО «МОЭСК» является  юридическим лицом,  осуществляющим свою 
деятельность  на  основании  Устава,  утвержденного общим  собранием 
акционеров ПАО «МОЭСК» (протокол от 29.06.2015 № 17). 

В соответствии с пунктом 3.2 Устава ПАО «МОЭСК» оказывает услуги 
по  передаче  и  распределению  электрической  энергии  и  по  присоединению 
к электрическим сетям. 

Статьей 4 Федерального закона от 17.08.1995 № 147-ФЗ «О естественных 
монополиях»  услуги  по  передаче  электрической  энергии  отнесены  к  сфере 
деятельности субъектов естественных монополий. 

Согласно части 5 статьи 5 Закона о защите конкуренции доминирующим 
признается  положение  хозяйствующего  субъекта  —  субъекта  естественной 
монополии  на  товарном  рынке,  находящегося  в  состоянии  естественной 
монополии. 

Таким  образом,  ПАО  «МОЭСК»  занимает  доминирующее  положение 
на  рынке  оказания  услуг  по  передаче  электрической  энергии  на  территории 
г. Москвы (в пределах территории, охваченной присоединенной электрической 
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сетью). 
Энергоснабжение  объекта  ООО  «Торговый  дом  Потёмкинъ», 

расположенного  по  адресу  г.  Москва,  Нижегородская  ул.,  д.  47 
(далее  —  Объект),  осуществляется  на  основании  договора  энергоснабжения 
от  20.12.2006  №  92436468,  заключенного  между  АО  «Мосэнергосбыт»  и 
ООО «Торговый дом Потёмкинъ» (далее — Договор). 

На  Объекте  ООО  «Торговый  дом  Потёмкинъ»  учет  потребленной 
электрической  энергии  производится  на  основании  в  том  числе  данных 
приборов учета №№ 02630678, 02630480. 

В  силу  пункта  167  Основных  положений  субъекты  электроэнергетики, 
обеспечивающие снабжение электрической энергией потребителей, в том числе 
гарантирующие  поставщики  (энергосбытовые,  энергоснабжающие 
организации)  и  сетевые  организации,  в  соответствии  с  указанным  пунктом 
проверяют  соблюдение  потребителями  (производителями  электрической 
энергии (мощности) на розничных рынках) требований Основных положений, 
определяющих  порядок  учета  электрической  энергии,  условий  заключенных 
договоров энергоснабжения (купли-продажи (поставки) электрической энергии 
(мощности)),  договоров  оказания  услуг  по  передаче  электрической  энергии, 
договоров  оказания  услуг  оперативно-диспетчерского  управления,  а  также 
проводят проверки на предмет выявления фактов безучетного и бездоговорного 
потребления электрической энергии. 

Согласно  пункту  2  Основных  положений  «безучетное  потребление»  — 
потребление  электрической энергии  с  нарушением  установленного  договором 
энергоснабжения  (купли-продажи  (поставки)  электрической  энергии 
(мощности),  договором оказания услуг по передаче электрической энергии)  и 
Основными  положениями  порядка  учета  электрической  энергии  со  стороны 
потребителя  (покупателя),  выразившимся во  вмешательстве  в  работу  прибора 
учета (системы учета), обязанность по обеспечению целостности и сохранности 
которого  (которой)  возложена  на  потребителя  (покупателя),  в  том  числе 
в  нарушении  (повреждении)  пломб  и  (или)  знаков  визуального  контроля, 
нанесенных на прибор учета (систему учета), в несоблюдении установленных 
договором сроков извещения об утрате (неисправности) прибора учета (системы 
учета),  а  также  в  совершении  потребителем  (покупателем)  иных  действий 
(бездействий),  которые привели к  искажению данных об объеме  потребления 
электрической энергии (мощности). 

В соответствии с пунктом 172 Основных положений сетевая организация 
имеет  право  проводить  проверки  расчетных  приборов  учета 
энергопринимающих устройств, которые непосредственно или  опосредованно 
присоединены к объектам электросетевого хозяйства. 

В  соответствии с  пунктом 192  Основных положений факт  безучетного 
потребления  электрической  энергии  может  быть  выявлен,  в  том  числе 
при проведении проверки состояния приборов учета, а также в ходе проведения 
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осмотра прибора учета перед его демонтажем. 
Согласно пункту 177 Основных положений в случае если для проведения 

проверки  приборов  учета  сетевой  организации  требуется  допуск 
к  энергопринимающим  устройствам  потребителя  (объекту  по  производству 
электрической энергии (мощности)), то сетевая организация за 5 рабочих дней 
до  планируемой  даты  проведения  проверки  уведомляет  потребителя 
(производителя электрической энергии (мощности) на розничном рынке) о дате 
и времени проведения такой проверки, а также о последствиях ее недопуска 
к  расчетным  приборам  учета.  При  несогласии  потребителя  (производителя 
электрической  энергии  (мощности)  на  розничном  рынке)  с  предложенными 
датой и (или) временем проведения проверки этот потребитель (производитель 
электрической энергии (мощности)  на  розничном рынке)  направляет  сетевой 
организации предложение об иных дате и (или) времени, после чего стороны 
обязаны согласовать иные дату и (или) время. 

Согласно плану-графику проведения ПАО «МОЭСК» проверок расчетных 
приборов  учета  на  март  2015  года,  представленному  в  адрес 
Московского УФАС России  (вх. № 59613/17 от 04.12.2017), проверка приборов 
учета Объекта включена в план-график проверок измерительных комплексов. 

17.03.2015 ПАО «МОЭСК» была проведена плановая проверка приборов 
учета, расположенных на Объекте, в том числе приборов учета №№ 02630678, 
02630480.  В  ходе  указанной  проверки  выявлено  несоответствие  полярности 
включения  трансформаторов  тока  приборов  учета  №№  02630678,  02630480, 
выразившееся в соединении выходных контактов «И1» трансформаторов тока 
с входными контактами «И2» приборов учета. 

Из  акта  инструментальной  проверки  узла  учета  электроэнергии 
от  17.03.2015  установлено,  что  знаки  визуального  контроля  (пломбы) 
не повреждены. 

Согласно  пункту  193  Основных  положений  при  составлении  акта 
о  неучтенном  потреблении  электрической  энергии  должен  присутствовать 
потребитель,  осуществляющий безучетное потребление, (обслуживающий его 
гарантирующий поставщик (энергосбытовая, энергоснабжающая организация)) 
или лицо, осуществляющее бездоговорное потребление электрической энергии. 

Отказ лица, осуществляющего безучетное или бездоговорное потребление 
электрической  энергии,  от  подписания  составленного  акта  о  неучтенном 
потреблении  электрической  энергии,  а  также  его  отказ  присутствовать 
при составлении акта должен быть зафиксирован с указанием причин такого 
отказа в акте о неучтенном потреблении электрической энергии, составленном 
в присутствии 2 незаинтересованных лиц. 

19.03.2015  ПАО  «МОЭСК»  были  составлены  акты  о  неучтенном 
потреблении  электрической  энергии  №№  БУ/11/ЮВОРУ-МУЭ-Ю, 
БУ/12/ЮВОРУ-МУЭ-Ю,  указанные  акты  были  подписаны  представителем 
ООО «Торговый дом Потёмкинъ» с возражениями, в которых заявитель указал, 
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что опломбирование приборов учета №№ 02630678, 02630480 осуществлялось 
представителем АО «Мосэнергосбыт».  Наличие знаков визуального контроля 
свидетельствует о функционировании и подключении приборов в соответствии 
с требованиями к потребителям электроэнергии. 

АО  «Мосэнергосбыт»  направило  в  адрес 
ООО  «Торговый  дом  Потёмкинъ»  счет  на  оплату  электрической  энергии 
по  актам от  19.03.2015  №№ БУ/11/ЮВОРУ-МУЭ-Ю, БУ/12ЮВОРУ-МУЭ-Ю 
на сумму 3 025 923 (три миллиона двадцать пять тысяч девятьсот двадцать три) 
руб. 56 коп. 

Согласно  пункту  195  Основных  положений  стоимость  электрической 
энергии в определенном в  соответствии с  пунктом 195 Основных положений 
объеме  безучетного  потребления  включается  гарантирующим  поставщиком 
(энергосбытовой,  энергоснабжающей  организацией)  в  выставляемый 
потребителю  (покупателю)  счет  на  оплату  стоимости  электрической  энергии 
(мощности),  приобретенной  по  договору,  обеспечивающему  продажу 
электрической энергии  (мощности),  за  тот  расчетный период,  в  котором был 
выявлен  факт  безучетного  потребления  и  составлен  акт  о  неучтенном 
потреблении электрической энергии. Указанный счет также должен содержать 
расчет объема и стоимости безучетного потребления. Потребитель (покупатель) 
обязан  оплатить  указанный  счет  в  срок,  определенный  в  договоре, 
обеспечивающем продажу электрической энергии (мощности). 

Вместе  с  тем  акты  о  неучтенном  потреблении  электрической  энергии 
от 19.03.2015 №№ БУ/11/ЮВОРУ-МУЭ-Ю, БУ/12ЮВОРУ-МУЭ-Ю составлены 
с нарушением Основных положений в части определения объема безучетного 
потребления электрической энергии. 

В вышеуказанных актах период безучетного потребления электрической 
энергии Объектом определен с 18.03.2014 по 17.03.2015. 

Согласно пункту 172 Основных положений проверки расчетных приборов 
учета включают визуальный осмотр схемы подключения энергопринимающих 
устройств  (объектов  по  производству  электрической  энергии  (мощности))  и 
схем  соединения  приборов  учета,  проверку  соответствия  приборов  учета 
требованиям  настоящего  документа,  проверку  состояния  прибора  учета, 
наличия  и  сохранности  контрольных  пломб  и  знаков  визуального  контроля, 
а  также  снятие  показаний  приборов  учета.  Указанная  проверка  должна 
проводиться не реже 1 раза в год и может проводиться в виде инструментальной 
проверки. 

Исходя  из  письменных  пояснений  и  документов,  представленных 
АО  «Мосэнергосбыт»  в  адрес  Московского  УФАС  России (вх.  №  58718/17 
от  29.11.2017),  гарантирующим  поставщиком  11.02.2014  была  проведена 
проверка приборов учета электрической энергии,  расположенных на Объекте 
ООО «Торговый дом Потёмкинъ». 

Инструментальных проверок системы учета на Объекте в период с даты 
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заключения  Договора  сетевой  организацией  и  гарантирующим  поставщиком 
не проводилось. 

Таким  образом,  в  соответствии  с  пунктом  172  Основных  положений 
период  безучетного  потребления  должен  быть  установлен  с  12.02.2015 
до  момента  выявления  безучетного  потребления  электрической  энергии  — 
17.03.2015 (акт проверки узла учета электрической энергии от 17.03.2015). 

Невыполнение  сетевой  организацией  и  гарантирующим  поставщиком 
своих  обязанностей  по  проведению  плановых  проверок  приборов  учета 
абонентов,  возложенных  на  них  Основными  положениями,  не  может  нести 
негативные  последствия  для  потребителя  в  виде  применения  максимально 
возможного периода расчета объема безучетного потребления электроэнергии. 

Учитывая вышеизложенное, ПАО «МОЭСК» неверно определило период 
безучетного потребления электрической энергии Объектом. 

Кроме того, из представленных материалов установлено следующее. 
Согласно  актам  о  неучтенном  потреблении  электрической  энергии, 

составленным  по  факту  безучетного  потребления  электрической  энергии 
юридическим  лицом  от  19.03.2015  №№  БУ/11/ЮВОРУ-МУЭ-Ю, 
БУ/12ЮВОРУ-МУЭ-Ю,  на  системе  учета  электрической  энергии, 
расположенной на Объекте, знаки визуального контроля (пломбы) не нарушены, 
в том числе на приборах учета электрической энергии №№ 02630678, 02630480 и 
трансформаторах тока. 

В  соответствии  с  пунктом  2.11.18.  Правил  технической  эксплуатации 
электроустановок  потребителей,  утвержденных  приказом  Министерства 
энергетики  Российской  Федерации  от  13.01.2003  №  6,  энергоснабжающая 
организация должна пломбировать: клеммники трансформаторов тока; крышки 
переходных  коробок,  где  имеются  цепи  к  электросчетчикам;  токовые  цепи 
расчетных  счетчиков  в  случаях,  когда  к  трансформаторам  тока  совместно 
со  счетчиками  присоединены  электроизмерительные  приборы  и  устройства 
защиты;  испытательные  коробки  с  зажимами  для  шунтирования  вторичных 
обмоток  трансформаторов  тока  и  места  соединения  цепей  напряжения 
при отключении расчетных счетчиков для их замены или поверки; решетки и 
дверцы  камер,  где  установлены  трансформаторы  тока;  решетки  или  дверцы 
камер,  где  установлены  предохранители  на  стороне  высокого  и  низкого 
напряжения трансформаторов напряжения, к которым присоединены расчетные 
счетчики;  приспособления  на  рукоятках  приводов  разъединителей 
трансформаторов напряжения,  к  которым присоединены расчетные счетчики. 
Следовательно, пломбы на приборах учета электрической энергии должны быть 
установлены  гарантирующим  поставщиком  электрической  энергии 
(АО «Мосэнергосбыт») при допуске приборов учета в эксплуатацию. 

Таким  образом,  ПАО  «МОЭСК»  не  представило  доказательств  факта 
нарушения  ООО  «Торговый  дом  Потёмкинъ»  порядка  учета  электрической 
энергии,  выразившегося  во  вмешательстве  в  работу  прибора  учета  (системы 
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учета),  также  в  совершении  иных  действий  (бездействия),  которые  привели 
к искажению данных об объеме потребления электрической энергии (мощности), 
что было установлено ПАО «МОЭСК» в результате проведенной 17 марта 2015 
года проверки приборов учета, расположенных на Объекте, в том числе приборов 
учета  №№  02630678,  02630480,  по  результатам  которой  был  выявлен  факт 
безучетного  потребления  электрической  энергии  Объектом 
ООО «Торговый дом Потёмкинъ». 

В соответствии с пунктом 21 Регламента взаимодействия ПАО «МОЭСК» 
и АО «Мосэнергосбыт» в процессе составления и оборота актов о безучетном 
потреблении  и  расчета  объемов  потребленной/переданной  электрической 
энергии Приложением № 7 к договору оказания услуг по передаче электрической 
энергии  от  04.09.2017  №  17-3916,  заключенному  между  ПАО  «МОЭСК»  и 
АО  «Мосэнергосбыт»  (далее  —  Договор  №  17-3916),  суммарное  количество 
объемов  электрической  энергии,  определенное  по  актам  о  безучетном 
потреблении  электрической  энергии,  составленным  в  расчетном  периоде, 
подлежит  включению  в  объем  оказанных  услуг  за  расчетный  период  услуг 
по  передаче  электрической  энергии  и  вычитается  из  объема  электроэнергии, 
приобретаемой  ПАО  «МОЭСК»  в  расчетном  периоде,  в  котором  составлены 
акты о безучетном потреблении электрической энергии. 

Объем  безучетного  потребления  электрической  энергии  будет  учтен 
ПАО «МОЭСК» в полезном отпуске электрической энергии, и на этот объем 
уменьшены потери сетевой организации. 

Таким  образом,  при  неверном  определении  ПАО  «МОЭСК»  объемов 
по актам о безучетном потреблении электрической энергии сетевая организация 
получает  коммерческую  выгоду  в  силу  нарушения  порядка  определения 
объемов безучетного потребления электрической энергии. 

ПАО «МОЭСК» письмом от 23.03.2015 № ЭУ/165/199 передало в адрес 
АО «Мосэнергосбыт» акты о неучтенном потреблении электрической энергии 
от 19.03.2015 №№ БУ/11/ЮВОРУ-МУЭ-Ю, БУ/12/ЮВОРУ-МУЭ-Ю. 

Согласно  пункту  16  Порядка  взаимодействия  при  выявлении  фактов 
безучетного  потребления  электроэнергии  ПАО  «МОЭСК»  Приложения  №  7 
к Договору № 17-3916 оформленные надлежащим образом акты о безучетном 
потреблении электроэнергии по мере их составления подекадно (11-го, 21-го и 
1-го рабочего  дня  месяца,  следующего  за  расчетным)  передаются 
АО  «Мосэнергосбыт»  представителями  ПАО  «МОЭСК»  по  акту  приема-
передачи. 

Акты  о  безучетном  потреблении  электрической  энергии,  оформленные 
ненадлежащим  образом,  подлежат  возврату  ПАО  «МОЭСК»  с  указанием 
конкретных причин возврата. 

При  этом  АО  «Мосэнергосбыт»  не  предъявляло 
ООО  «Торговый  дом  Потёмкинъ»  счета  на  оплату  стоимости  безучетного 
потребления до 03.10.2017. 
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На  основании  изложенного,  действия  ПАО  «МОЭСК»,  выразившиеся 
в  составлении  актов  о  неучтенном  потреблении  электрической  энергии 
от  19.03.2015  №№  БУ/11/ЮВОРУ-МУЭ-Ю,  БУ/12/ЮВОРУ-МУЭ-Ю 
в отношении Объекта ООО «Торговый дом Потёмкинъ», привели к ущемлению 
интересов ООО «Торговый дом Потёмкинъ». 

В  соответствии  с  частью  1  статьи  10  Закона  о  защите  конкуренции 
запрещаются  действия  (бездействие)  занимающего  доминирующее  положение 
хозяйствующего  субъекта,  результатом  которых  являются  или  могут  являться 
недопущение,  ограничение,  устранение  конкуренции  и  (или)  ущемление 
интересов других лиц (хозяйствующих субъектов) в сфере предпринимательской 
деятельности либо неопределенного круга потребителей. 

На  основании  изложенного  Комиссией  сделан  вывод  о  нарушении 
ПАО «МОЭСК» части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции, выразившемся 
в  злоупотреблении  доминирующим  положением  на  рынке  оказания  услуг 
по  передаче  электрической  энергии  в  границах  г.  Москвы  (в  пределах 
территории,  охваченной  присоединенной  электрической  сетью 
ПАО  «МОЭСК»),  путем  составления  актов  о  неучтенном  потреблении 
электрической  энергии  от  19.03.2015  №№  БУ/11/ЮВОРУ-МУЭ-Ю, 
БУ/12/ЮВОРУ-МУЭ-Ю  при  отсутствии  на  то  оснований,  предусмотренных 
Основными положениями, а также путем неверного расчета объема безучетного 
потребления  электрической  энергии  по  актам  о  неучтенном  потреблении 
электрической  энергии  от  19.03.2015  №№  БУ/11/ЮВОРУ-МУЭ-Ю, 
БУ/12/ЮВОРУ-МУЭ-Ю,  что  привело  к  ущемлению  интересов 
ООО «Торговый дом Потёмкинъ».  

В  соответствии  с  частью  2  статьи  14.31  КоАП  РФ  совершение 
занимающим  доминирующее  положение  на  товарном  рынке  хозяйствующим 
субъектом  действий,  признаваемых  злоупотреблением  доминирующим 
положением  и  недопустимых  в  соответствии  с  антимонопольным 
законодательством  Российской  Федерации,  если  результатом  таких  действий 
является  или  может  являться  недопущение,  ограничение  или  устранение 
конкуренции  либо  совершение  субъектом  естественной  монополии  действий, 
признаваемых злоупотреблением доминирующим положением и недопустимых 
в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации, 
за  исключением  случаев,  предусмотренных  статьей  9.21  КоАП  РФ,  влечет 
наложение  административного  штрафа  на  должностных  лиц  в  размере 
от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей либо дисквалификацию на срок 
до трех лет; на юридических лиц — от одной сотой до пятнадцати сотых размера 
суммы  выручки  правонарушителя  от  реализации  товара  (работы,  услуги), 
на рынке которого совершено административное правонарушение, либо размера 
суммы  расходов  правонарушителя  на  приобретение  товара  (работы,  услуги), 
на рынке которого совершено административное правонарушение, но не более 
одной  пятидесятой  совокупного  размера  суммы  выручки  правонарушителя 
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от  реализации  всех  товаров  (работ,  услуг)  и  не  менее  ста  тысяч  рублей, 
а в случае, если сумма выручки правонарушителя от реализации товара (работы, 
услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, либо 
сумма  расходов  правонарушителя  на  приобретение  товара  (работы,  услуги), 
на рынке которого совершено административное правонарушение, превышает 75 
процентов совокупного размера суммы выручки правонарушителя от реализации 
всех товаров (работ, услуг) или административное правонарушение совершено 
на  рынке  товаров  (работ,  услуг),  реализация  которых  осуществляется 
по  регулируемым в  соответствии с  законодательством Российской Федерации 
ценам (тарифам), — в размере от трех тысячных до трех сотых размера суммы 
выручки  правонарушителя  от  реализации  товара  (работы,  услуги),  на  рынке 
которого  совершено  административное  правонарушение,  либо  размера  суммы 
расходов правонарушителя на приобретение товара (работы, услуги), на рынке 
которого  совершено  административное  правонарушение,  но  не  более  одной 
пятидесятой  совокупного  размера  суммы  выручки  правонарушителя 
от реализации всех товаров (работ, услуг) и не менее ста тысяч рублей. 

Место совершения административного правонарушения — г. Москва.
Временем выявления  административного  правонарушения  является  дата 

принятия Комиссией Московского УФАС России Решения от 15.03.2018 по делу 
№  1-10-242/77-18 о  нарушении  антимонопольного  законодательства  — 
15 марта 2018 года. 

В  соответствии  с  частью  1  статьи  2.1  КоАП  РФ,  административным 
правонарушением  признается  противоправное,  виновное  действие 
(бездействие)  физического  или  юридического  лица,  за  которое  КоАП  РФ 
или  законами  субъектов  Российской  Федерации  об  административных 
правонарушениях установлена административная ответственность.

Согласно  статье  2.4  КоАП  РФ  административной ответственности 
подлежит  должностное  лицо  в  случае  совершения  им  административного 
правонарушения в  связи  с  неисполнением либо  ненадлежащим исполнением 
своих служебных обязанностей.

Согласно пункту 3.2.3.1 Положения  об Отделении по реализации услуг 
Московского управления энергоучета от 22.05.2013 № б/н (далее — Положение) 
Отделение  организует  работы  по  выявлению  и  активированию  фактов 
неучтенного  (бездоговорного  и  безучетного)  потребления  электрической 
энергии. 

Согласно  пункту  4.1.4  Положения руководитель  подразделения  обязан 
контролировать работу Отделения по выполнению функций, предусмотренных 
настоящим положением. 

Приказом Энергоучета — филиала ПАО «МОЭСК» о приеме работника 
на  работу  от  (...)  на  должность  начальника  Юго-Восточного  отделения 
по  реализации  услуг  транспорта  электроэнергии Московского  управления 
Энергоучета — филиала ПАО «МОЭСК» назначен (…).
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Так, из материалов следует, что (...), являясь начальником Юго-Восточного 
отделения  по  реализации  услуг  транспорта  электроэнергии Московского 
управления  Энергоучета  —  филиала  ПАО  «МОЭСК»,  свои  должностные 
обязанности исполнял ненадлежащим образом.

Таким  образом,  ответственным за  нарушение  ПАО «МОЭСК» части  2 
статьи 14.31 КоАП РФ является (...).

Вина  (...) заключается в ненадлежащем  исполнении  должностных 
обязанностей,  повлекших составление  актов  о  неучтенном  потреблении 
электрической  энергии  от  19.03.2015  №№  БУ/11/ЮВОРУ-МУЭ-Ю, 
БУ/12/ЮВОРУ-МУЭ-Ю  при  отсутствии  на  то  оснований,  предусмотренных 
Основными  положениями,  и,  как  следствие,  неверному  расчету  объема 
безучетного  потребления  электрической  энергии  по  актам  о  неучтенном 
потреблении электрической энергии от 19.03.2015 №№ БУ/11/ЮВОРУ-МУЭ-Ю, 
БУ/12/ЮВОРУ-МУЭ-Ю,  что  привело  к  ущемлению  интересов 
ООО «Торговый дом Потёмкинъ».    

Согласно части 2 статьи 4.1 КоАП РФ при назначении административного 
наказания  физическому  лицу  учитываются  характер  совершенного  им 
административного правонарушения, личность виновного, его имущественное 
положение, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и 
обстоятельства, отягчающие административную ответственность. 

Обстоятельств,  смягчающих  и  отягчающих  административную 
ответственность  за  совершенное  административное  правонарушение, 
не установлено.

На основании вышеизложенного, с учетом положений части 2 статьи 4.1 
КоАП РФ, а также с учетом части 2 статьи 14.31 КоАП, необходимо применить 
штраф  в  размере  20  000  (двадцать  тысяч)  рублей  00  копеек.  Руководствуясь 
статьями 23.48, 29.9, 4.1 КоАП РФ, на основании части 2 статьи 14.31 КоАП РФ, 

 ПОСТАНОВИЛ:

Признать  должностное  лицо  ПАО  «МОЭСК»  —  начальника 
Юго-Восточного  отделения  по  реализации  услуг  транспорта  электроэнергии 
Московского  управления  Энергоучета  —  филиала  ПАО  «МОЭСК»  (...) 
виновным в совершении административного правонарушения, ответственность 
за  которое  предусмотрена  частью  2  статьи  14.31  КоАП  РФ,  и  назначить 
административное наказание в соответствии с данной нормой в размере 20 000 
(двадцать тысяч) рублей 00 копеек.

В соответствии с  частью 1 статьи 32.2  КоАП  РФ штраф должен быть 
уплачен  не  позднее  60  дней  со  дня  вступления  постановления  о  наложении 
штрафа  в  законную  силу  либо  со  дня  истечения  срока  отсрочки или  срока 
рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ. 
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В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП РФ сумма административного 
штрафа подлежит зачислению в бюджет в полном объеме.

Сумма  административного  штрафа  должна  быть  перечислена 
в федеральный бюджет через банк или иную кредитную организацию на счет 
федерального казначейства по следующим реквизитам:

Получатель: ИНН 7706096339 КПП 770101001

УФК по г. Москве (для Московского УФАС 

России, л/с 04731324890)

Банк получателя:  ГУ Банка России по ЦФО

р/с 40101810045250010041

БИК 044525000 

ОКТМО 45375000

Назначение платежа: КБК 161 1 16 02010 01 6000 140

Административный штраф, зачисляемый в

Федеральный бюджет по Постановлению             

№ 4-14.31-196/77-19

Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП РФ неуплата административного штрафа 
в срок  влечет  наложение административного штрафа в двукратном размере суммы 
неуплаченного штрафа.

В соответствии с частью 3 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 КоАП РФ 
постановление  по  делу  об  административном   правонарушении  может  быть 
обжаловано  в  арбитражный  суд  в  течение  10  суток  со  дня  вручения  или 
получения копии постановления.

Согласно  части  1  статьи  31.1  КоАП  РФ постановление  по  делу 
об  административном  правонарушении  вступает  в  законную  силу 
после  истечения  срока,  установленного  для  обжалования  постановления 
по делу об административном правонарушении, если указанное постановление 
не было обжаловано или опротестовано.

Приложение: квитанция на 1 л. в 1. экз.

Заместитель руководителя                                                             (...)
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